
 

 

 

  



 

 

CASUÍSTICA – ESPECIALIDAD: COMUNICACIÓN – SECUNDARIA 

 
01. ¿Qué oración presenta sujeto con aposición especificativa: 
 

A) Andrés Avelino Cáceres, el brujo de los Andes, nació en Ayacucho. 
B) Siento mil cristales en mi corazón. 
C) Mi sacrificio es tu felicidad. 
D) Operaron exitosamente mi tío Alfredo y su asistente. 
 

02. Una oración presenta objeto indirecto: 
 

A) Saludo a mi vecina. 

B) Él ama a tu hermana. 

C) Escribió a la comisión directiva. 

D) Felicitó a los vencedores. 

 

03. Son oraciones sustantivas que incluyen proposiciones subordinadas en función 
de complemento directo: 

1. Le dije lo que pienso de él. 
2. Jugamos lo que nos enseñaste a jugar el otro día.   
3. Me pidió que la acompañara a realizar los trámites. 
4. Trajo caramelos para quien desee.  
5. Ella fue atendida por quien antes la había despedido.  
SON CIERTAS: 
A)1, 2 y 3        
B) 1, 3 y 5       
C) 2, 3 y 4    
D) 2, 4 y 5       
 

04. En el libro Eva Luna, de Isabel Allende leemos: 

“Me llamo Eva, que quiere decir vida, según un libro que mi madre consultó 

para escoger mi nombre. Nací en el último cuarto de una casa sombría y crecí 

entre muebles antiguos, libros en latín y momias humanas, pero eso no logró 

hacerme melancólica, porque vine al mundo con un soplo de selva en la 

memoria”  

(Eva Luna,  Isabel Allende). 

Los verbos empleados por la autora están mayormente en  

A) Pretérito pluscuamperfecto  

B) Pretérito perfecto simple 

C) Pretérito imperfecto             

D) Presente    



 

 

E) Pretérito perfecto compuesto   

 

05. El único enunciado correcto en torno de la categoría gramatical de LOS VERBOS 

es: 

A) Presenta todos los accidentes gramaticales. 

B) Es una palabra de inventario cerrado. 

C) Los verboides también son verbos personales. 

D) La desinencia verbal señala los accidentes del verbo 

E) En: “Amar es vivir”, aparecen tres verbos. 

 

06. En el texto: “Se lanzó por entre las cañas, bajó casi rodando la  pendiente y se 

vio metido en el agua hasta la cintura”. Las formas no personales del verbo están 

en número de: 

A) 1 B) 2 C) 3              

D) 4 E) 5 

 

07. El elemento del verbo que indIca los accidentes gramaticales se llama: 

A) Radical       

B) Morfema flexivo o desinencia 

C) Morfema derivativo    

D) Afijo    

E) Infijo 

 

08. En el texto poético 

“Al perderte yo a ti, 

Tú y yo hemos perdido: 

Yo, porque tú eras lo que yo más amaba 

Y tú, porque yo era el que te amaba más. 

Pero de los dos, tú pierdes más que yo: 

Porque yo podré amar a otra como te quise a ti, 

Pero a ti no podrán amarte como te quise yo.” 

Los verbos simples, compuestos y perífrasis verbales están, respectivamente, en 

número de: 

A) 5- 3- 3 B) 7 – 1 – 2   C) 6 – 2 – 

D) 7 – 2 – 1 E) 8 – 1 – 2 

 

 

 



 

 

09. En la versión  española del harawi quechua: 

“Mañana  cuando me vaya 

Con qué corazón me iré; 

Cada paso que yo  diere 

Por tu ausencia lloraré”  

Los verbos subrayados están, respectivamente, en modos: 

A) Indicativo – subjuntivo – imperativo 

B) Indicativo – imperativo – subjuntivo 

C) Subjuntivo – subjuntivo – indicativo 

D) Imperativo  - subjuntivo – indicativo 

E) Imperativo  - subjuntivo – imperativo. 

 

10. Los verbos auxiliares apoyan a los participios para formar la voz pasiva o los 

tiempos compuestos. ¿En qué oraciones estamos empleándolas  en voz pasiva?: 

1.  Los obstáculos serán barridos por tu constancia 

2. Siempre sabré luchar por los pobres de la Tierra 

3. El hospital es cuidado por el vigilante. 

4. El socialismo fue respaldado por César Vallejo. 

5. Habías persistido para alcanzar el éxito. 

A) 1,2,3   B) 1,3,5   C) Solo 3 y 4   

D) 3,4,5   E) Solo 1,3,4 

 

11. En los versos:  

“Recuerda, amiga, que mi estrategia es  

que un día  cualquiera,  

no sé cómo, ni sé con qué pretexto,  

por fin me necesites” 

Los verbos subrayados están, sucesivamente, en modos: 

A) Imperativo- indicativo- subjuntivo - indicativo 

B) Subjuntivo- subjuntivo- indicativo- subjuntivo 

C) Indicativo- indicativo - imperativo- subjuntivo -  

D) Imperativo- indicativo- indicativo - subjuntivo. 

E) Indicativo- imperativo- subjuntivo - indicativo. 

 



 

 

12. En: “Es indignante que García y Fujimori hayan encubierto a militares 

violadores de Derechos humanos”, la forma verbal subrayada presenta los 

siguientes accidentes gramaticales: 

A) Indicat.- Fut. perfect.- 3a.p.- Sing.- Asp. terminativo 

B) Subjunt.-   Pret.perfec.- 3a.p.- Plur.- Asp. perfectivo 

C) Subjunt.- Presente- 1a. p.- Sing.- Aspect. terminativo 

D) Imperat.- Pret.Plusc.- 3a.p- Sing.- Asp. noterminativo 

E) Imperat.- Presente – 3a.p.- Plur.- Asp. imperfectivo 

 

13. En el texto:  “Ojalá no te fueras nunca, Laura; déjame aún saciarme entre los 

oasis de tus costas que me devuelven las ganas de vivir”  

Los verbos están, respectivamente, en los modos verbales: 

A) Imperativo- subjuntivo- indicativo 

B) Subjuntivo- subjuntivo- indicativo 

C) Indicativo- subjuntivo- subjuntivo. 

D) Imperativo- indicativo- subjuntivo. 

E) Subjuntivo- imperativo-indicativo. 

 

14. HABER funciona como verbo auxiliar integrando verbos compuestos (no como 

impersonal.) en las oraciones: 

1.  Había presos torturados que torturaban el corazón a Natalia. 

2.  Hubo momentos de violencia revolucionaria. 

3.  Nunca había vivido una experiencia así. 

4.  ¿Habrás visto una experiencia similar? 

SON CIERTAS: 

A) 1, 2 y 3 B) Sólo 2 y 3    C) 1 y 2 

D) Sólo 3 y 4  E) 1, 3 y 4 

 


